

Очередной тяжеловесный...

# ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся БАССР

№ 81 Воскресенье, 1 августа 1954 года Цена 15 коп.

## Всесоюзный День железнодорожника

Сегодня—Всесоюзный день железнодорожника.

Коммунистическая партия, Советское правительство, весь народ снова и снова подчеркивают первостепенное значение, важную роль тружеников стальных магистралей в общем деле строительства коммунизма.

В этом году традиционный праздник железнодорожника отмечается в обстановке величайшего политического и трудового подъема. Состоялось Всесоюзное совещание актива железнодорожников, в работе которого приняли участие руководители партии и правительства. Совещание всесторонне обсудило задачи транспорта на нынешнем, новом этапе коммунистического строительства.

Теперь транспорт берет новый разгон. Обращение участников совещания актива железнодорожников нашло горячий отклик и деловую поддержку среди железнодорожников угольного бассейна Башкирии.

Инициатива масс направлена на ускорение строительства бассейна, на перевыполнение планов перевозок твердого топлива и вскрыши, на ускорение оборота подвижного состава, на всемерное улучшение использования мощностей железных дорог и подъем производительности труда.

Дежурные по станции Кумертау тт. Алексин, Ибатуллин и Брыкин осваивают метод работы знатного составителя вагонов т. Кожухаря. Они формируют составы в процессе накопления вагонов и отправляют тяжеловесные поезда.

Диспетчера станций Северопородная, Южнопородная, Угольная, Мачное и других

неустанно ведут борьбу за освоение все возрастающего потока грузов. Диспетчера этих станций тт. Шемякин, Кузнецова и другие в дни совещания в честь Дня железнодорожника отправили сверх задания через свои участки многие тысячи тонн вскрыши из забоев на отвалы.

Образец сознательного, коммунистического отношения к труду показывают машинисты паровозов станции Кумертау тт. Балашов, Кушники, машинисты железной дороги треста тт. Кудрявцев, Козлов, Проценко, Олейник, Сироткин и многие другие.

Непрерывным условием быстрой работы на транспорте является исправное состояние путей. Надежные новые пути готовят и в образцовом состоянии содержат путевцы первого околodka дстанции, где мастером т. Данилин, а также путевцы участка мастера железнодорожной конторы т. Маслова.

Всесоюзное совещание актива железнодорожников поставило перед тружениками стальных магистралей серьезные и ответственные задачи. Нужно неуклонно повышать производительность труда, улучшать использование технических мощностей, мобилизовать все резервы, направить их на всемерное улучшение работы железнодорожного транспорта.

Велика честь работать на социалистическом транспорте! Оправдаем же это высокое доверие! Образцово выполним большие и ответственные задачи, поставленные перед транспортниками партией и правительством!

Обеспечим новый подъем транспорта на благо Родины, народа!

На стальные пути опустился вечер. В сумерках засверкало множество разноцветных огней на стрелках. Вдали вспыхнули зеленые и красные огни светофоров.

К главной магистрали на станции Кумертау примыкают железнодорожные пути угольного бассейна. Непрерывным потоком прибывают вагоны с топливом, порожняк.

Дежурный по станции комсомолец Дмитрий Алексин решил в этот вечер сформировать тяжеловесный состав в процессе накопления вагонов. Предложение молодого дежурного горячо поддержали старший машинист Василий Николаевич Балашов, составитель Габид Хабибуллин и другие работники смены.

—Первый пост... Внимание! В вашем районе будет работать маневренный паровоз!

—Поезд формировать на третьем пути!—четко переда-

ют приказ дежурный по стрелочному телефонному аппарату.

Весовщики Тани Паткова и Вера Зубарева уже составили разметку вагонов и Габит Хабибуллин, собирая вагоны с разных путей, без промедления отправляет их на третий. Внимательным были к его сигналам и быстро переводили маневренный паровоз с одного пути на другой стрелочницы постов Анна Наумова, Анна Иштукова и Анастасия Иванова.

Маневренный паровоз, обдавая горячим дыханием людей, быстро назад и вперед бегал по стальным рельсам. Машинист Василий Балашов и его помощники работали с воодушевлением и скоро на третьем пути и длинный ряд выстроились платформы, вагоны тяжеловесного состава № 3039. Вес поезда почти в два раза превысил весовую норму.

—Поезд готов—доложили с линии.

Дмитрий Иванович Алексин вызвал по телефону пункт осмотра весовщиков и дал команду на обработку тяжеловесного состава. Осмотрщик вагонов Курмангаев и Тани Паткова, списав состав, передали его главному кондуктору с магистрали Янгалоу.

А по проводам на посты уже был передан приказ:

—Пропустить паровоз под состав! Приготовить маршрут!

Точно по времени, определенное графиком, Дмитрий Алексин вручил жезл машинисту Стерлитамакского отделения дороги Нецаеву.

Семафор открыт. Противный гудок несколько раз тишину вечера. И скоро красный огонек хвостового фонаря тяжеловесного состава затерялся среди разноцветных огней на стрелках.

В. Кирьянов.

## К открытию сельскохозяйственной выставки

От центра Москвы и до Всесоюзной сельскохозяйственной выставки протянулась ровная, залитая асфальтом одиннадцатикилометровая магистраль. Она включает в себя улицы Дзержинского, Сретенку, Первую Мещанскую, Ярославское шоссе. Имне—это одна из самых оживленных и благоустроенных трасс Москвы. Нескончаемым потоком идут по ней легковые машины, автобусы, троллейбусы. Вдоль тротуаров протянулась стройная ряды кленов, ясеней, лип, ильмов.

В эти дни магистраль приняла нарядный вид. За корот-

кий срок строители отремонтировали здесь свыше 250 зданий. Их фасады окрашены в белозолотые, кремовые, светло-зеленые, голубые—самые различные цвета и тона красок. Вдоль всей трассы и у выставки электрики установили свыше 1200 новых уличных фонарей.

На огромной территории, прилегающей к выставке, где еще недавно были пустыри, высажены деревья и декоративные кустарники, миллионы цветов. Для экскурсантов и участников выставки в столице подготовлены 83 общежи-

тия и гостиницы на 18 с лишним тысяч мест.

На торжественное открытие из всех областей, краев и республик Главный комитет выставки пригласил несколько сот передовиков сельского хозяйства, Героев Социалистического Труда, председателей колхозов, директоров совхозов и МТС, работников научно-исследовательских институтов и опытных станций.

Для встречи гостей на вокзалах столицы установлены круглосуточные дежурства групповодов выставки.

(ТАСС).

### Московские текстильщицы—выставке

Коллектив комбината «Трехгорная мануфактура» имени Дзержинского досрочно завершил семимесячное задание по выпуску готовых тканей. С начала года выработано 2740 тысяч метров добротных тка-

ней сверх программы. Санономлено более 50 тонн хлопка и пряжи.

К открытию выставки московские текстильщицы изготовили 12 тысяч платков и свыше 50 тысяч разнообразных

купонов женских и детских платьев. Эти изделия уложены в целофановые пакеты с маркой комбината и эмблемой ВСХВ и будут продаваться на выставке в специальных киосках.

(ТАСС).

В Москву, на выставку

Большая группа передовиков сельского хозяйства Якутии выехала в Москву. Среди них—старейший охотник заповирного Сакырырского района Николай Слепцов, бригадир огородной бригады колхоза имени Ленина, один из энтузиастов овощеводства Якутии

Гавриил Самсонов и другие.

Почетное право участвовать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке завоевало свыше 70 передовых тружеников земледелия и животноводства Камчатки. Из Петропавловска в Москву выехала пер-

вая группа участников выставки в составе 22 человек.

На открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в Москву прибывают делегации из разных стран мира.

(ТАСС).

## ВСЕСОЮЗНАЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ВЫСТАВКА



Павильон „Карело-Финская ССР“



Павильон „Эстонская ССР“.



Павильон „Молдавская ССР“.



## Массово-политическая работа— основа производственных успехов

Исторические решения XIX съезда КПСС требуют от партийных организаций решительно покончить с недооценкой идеологической работы, направить нашу пропаганду, агитацию и печать на дело коммунистического воспитания советских людей.

Многие первичные партийные организации нашего города, выполняя решения XIX съезда партии, проделали значительную работу по улучшению массово-политической, культурно-просветительной работы среди трудящихся города.

Однако у нас еще имеются отдельные партийные организации, которые не порешили эту важную работу в свете решений съезда партии.

Например, в партийной организации Кумертауского строительного-монтажного управления массово-политическая работа среди коллектива продолжает оставаться в запущенном состоянии. За последние два года на заседаниях бюро или партийных собраниях ни разу не обсуждались вопросы, связанные с усилением массово-политической и воспитательной работы среди рабочих, служащих и инженерно-технических работников.

Партийная организация по существу не имеет сплоченного агитколлектива, способного вести массово-политическую работу и мобилизовать трудящихся на выполнение и перевыполнение производственного плана. Формально по списку секретаря числятся 19 агитаторов, но они не утверждались ни на партийном бюро, ни на партийном собрании. В беседе с рабочими да и с самими агитаторами выяснилось, что не только рабочие, но и сами агитаторы не знают, что они являются агитаторами. Так, например, по списку гг. Мурзагулов, Ареловов, Тумина числятся агитаторами участка №5. Однако они не знают, что являются агитаторами и не ведут политическую агитацию.

Странно то, что даже член

горкома КПСС г. Шадаев на своем участке никакой агитационно-массовой работы не ведет. А ведь он также числится агитатором.

Партийное бюро работу с агитаторами пустило на самотек. Агитаторы не знают, когда с ними проводили инструктаж, не говоря уже о семинарах.

В результате этого коллектив управления не ознакомлен с постановлениями февральско-мартовского и июньского пленумов ЦК КПСС. Многие не имеют представления о прошедшем недавно Женевском совещании министров иностранных дел, об обсуждаемых на нем вопросах и достигнутых соглашениях.

Партийное бюро, профсоюзная организация и администрация управления недооценивают такую важную форму политическую работу, каким является наглядная агитация. Ни на одном участке не висят конкретные лозунги, плакатов, призывающих трудящихся выполнять и перевыполнить государственные планы, улучшить качество строительно-монтажных работ, снизить его стоимость.

Плохо также обстоит дело и со стеной печатью. Единственная стенная газета управления выпускается нерегулярно. До сегодняшнего дня висит газета, выпущенная к 1 мая. На строительных участках стенные газеты, «боевые листки», «молнии» вовсе не выпускаются. Нет также досок почета и показателей. Не висят сатирические листки.

Совершенно не практикуется проведение собраний рабочих, служащих с постановкой на них политических докладов, отчетов начальников участков, отделов управления, несмотря на то, что рабочие неоднократно требовали созыва таких собраний.

В управлении много инженеров, техников, служащих, имеющих высшее и среднее образование. Однако к чтению

докладов и лекций на политические, производственно-технические темы они не привлекаются. Наблюдается недостаток отделов и другие руководящие работники, такие, как гг. Шадаев, Вошадченко, Аскарон, Панлов, Фесенко среди рабочих и служащих с докладами и лекциями, кроме праздников, не выступают.

Единственный культурный очаг управления — ярский уголок имеет неприглядный вид. В нем нет достаточного количества газет, журналов, политической, художественной и технической литературы. Отсутствует хорошая мебель, нет музыкальных инструментов, шахмат, шашек.

В управлении вполне можно было бы создать коллектив художественной самодеятельности. Однако об этом не заботится ни построиком (председатель г. Аскарон), ни комсомольская организация (секретарь г. Портнов).

Недооценка массово-политической работы, нежелание сочетать хозяйственную работу с политической привело к тому, что управление за месяц в месяц не справляется с государственным планом. Качество строительно-монтажных работ низкое. Допускается много брака в работе, на переделку которого тратится много времени и государственных средств.

Партийное бюро, построиком и администрация управления должны помнить указание И. В. Сталина о том, что хозяйственные успехи, их прочность и длительность целиком и полностью зависят от успехов партийно-организационной и партийно-политической работы. Партийная организация Кумертауского строительного-монтажного управления должна устранить все недостатки в постановке массово-политической работы, перестроить ее в свете требований XIX съезда партии.

С.Зубаиров, заведующий отделом пропаганды и агитации горкома КПСС.

ПО ГОРОДАМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА



ПСКОВ. Дом Советов

### В День железнодорожника

Сегодня — народное гулянье, посвященное Всесоюзному дню железнодорожника. Гулянье будет проходить в березовой роще городского парка, начало в 12 часов дня.

На летней танцевальной площадке участники художественной самодеятельности клубов имени Худайбердина, управления треста «Проектмонтаж» и Кумертауского строительного-монтажного управления выступят с концертом по обновленной программе. В программе

концертов — русские, украинские народные песни и пляски, песни советских композиторов, художественное чтение и одноактные инсценировки.

Все время будет играть духовой оркестр. Организуются танцы для молодежи.

На городском стадионе «Шахтер» массовые спортивные соревнования — встречи футбольных, волейбольных и городских команд, спортивные игры.

### Детский утренник

Весело и радостно встречают Всесоюзный день железнодорожника дети рабочих, инженерно-технических работников и служащих железнодорожной конторы треста «Башуглеразрестрой». 29 июля в красном уголке железнодорожной конторы состоялся детский утренник, посвященный Дню железнодорожника. Около трехсот детей заполнили красный уголок.

Председатель женского сове-

та т. Проценко рассказала детям о празднике железнодорожников, затем началось веселье. С малюшкой авансценки малыши рассказывали стихи, пели песни, плясали под аккордеон.

С большим интересом ребята просмотрели концерт художественной самодеятельности железнодорожников. В заключении утренника дети получили подарки.

В. Дмитриева.

### Торжественное собрание

30 июля в клубе имени Худайбердина состоялось торжественное собрание коллектива

железнодорожной конторы, посвященное Дню железнодорожника. Доклад сделал начальник ЖДК т. Зайцев.

## КНИГА — ДРУГ ЧЕЛОВЕКА

С каждым годом в нашей стране расширяется сеть библиотек и книжных магазинов. В нашем молодом городе только в этом году было открыто шесть библиотек при клубах и красных уголках крупных строительно-монтажных управлений.

Большой популярностью среди жителей города пользуется центральная библиотека клуба имени Худайбердина (заведующая т. Тараданчик). Здесь постоянных читателей насчитывается около полутысячи человек. Много среди них заочников высших и средних специальных учебных заведений. Например, учитель средней школы № 3 т. Тамбулатов лично учится в Странземакском педагогическом институте. Он широко использует книжный фонд библиотеки. Его формуляр имеет уже несколько вкладок. Бывает и так, что нужной книги он не находит здесь, тогда работники библиотеки за-

прашивают для него эту книгу через Уфимский межбиблиотечный абонемент. Недавно с такой же просьбой обратился в библиотеку т. Яковлев, ему нужна была книга «Ридейная защита» Федосеева. Книга эта была выписана и выдана т. Яковлеву. Так же была доставлена книга Тубянского «Обслуживание паровых турбин», понадобившаяся т. Глазатову.

Работники центральной библиотеки регулярно готовят выставки к юбилейным датам. Недавно с большой любовью были подобраны для выставки произведения великого русского писателя А. П. Чехова. В библиотеке аккуратно ведется витрина литературных новинок, проводятся читательские конференции. С начала года проведено три конференции по книгам: «К новому берегу» Ланиса, «Жатва» Г. Николаевой, «Журбины» Кочетова.

Конференции прошли с большой активностью читателей.

Выставки, витрины, читательские конференции — все это способствует популяризации книги. Работники библиотеки хорошо это знают и поэтому уделяют большое внимание таким формам работы.

К созданию, в работе библиотеки есть и недостатки. Прежде всего желательно перевести библиотеку в более просторное помещение, с тем, чтобы увеличить читальный зал, а главное следует пополнить библиотеку книгами, так как имеющегося количества явно не хватает, особенно специальной литературы.

Необходимо также, чтобы сотрудники библиотеки добились тематическо-плановых чтений литературы. Надо читателям направлять по одной какой-то линии, то есть если человек заинтересовался историческими книгами, то и следует ему подбирать такие книги, чтобы была какая-то на-

правленность в чтении, чтобы читатель не разбрасывался, а сосредоточил все свое внимание на одном вопросе. Когда вся тематика будет исчерпана, надо внимание читателей привлечь к другой такой же целеустремленной тематике. Пока что это в центральной библиотеке не делается.

Большое значение в распространении и пропаганде книги имеют книжные магазины. Но с этим вопросом у нас обстоит дело значительно хуже. Книжный магазин, если можно его так назвать, находится в совершенно непригодном помещении. Книжные витрины здесь настолько загромождены, что покупателю трудно найти нужную книгу, а каталоги не составляются. Все проходит в магазине завалом книгами. Подписные издания лежат где-то под прилавком.

Сотрудники магазина не ведут массовую работу среди покупателей. Нигде не рекламируются вновь полученные

книги, не печатаются каталоги на имеющуюся литературу. Продавец т. Булатова нередко грубо с покупателями и никогда не порекомендует из имеющихся книг, так как сама в них плохо разбирается.

В магазине есть книголюб т. Каримова. Недавно она организовала продажу книг на строительной площадке Промэнергостройуправления. Рабочие и служащие охотно покупали художественные произведения и техническую литературу. Такие везды книголюба на места необходимо применять чаще.

Пропаганда книги — важное дело. Это один из мощных рычагов подъема культурного уровня населения. Задача работников библиотек и книжного магазина — умело использовать имеющиеся средства и добиться того, чтобы книга действительно стала другом, наставником людей, мощным средством их коммунистического воспитания. О. Горская,



# К НОВЫМ ПОБЕДАМ, ТОВАРИЩИ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ!

За крепкую  
производственную  
дружбу

## Железнодорожный транспорт советской державы

Последнее укрепляя деловые связи, четко взаимодействуя с клиентурой, железнодорожниками прилегающих магистралей бассейна, коллектив нашей станции и соревнования в честь Дня железнодорожника значительно подняла производительность труда, улучшила использование подвижного состава.

План погрузки и выгрузки перевыполнен. Все поезда со станции отправляются по графику. Если в начале года средний простой вагона под погрузкой и выгрузкой был 25,7 часа, то в настоящее время — 16,9 часа, а в отдельные сутки всего — 11,4 часа.

Коллектив нашей станции молодой, но многие командиры производства, машинисты маневровых паровозов, стрелочники, составители, весовщики и кассиры в совершенстве знают свое дело. Дежурные по станции гг. Алексин, Ибатуллин и Брыкин формируют поезд по скоростному методу Кожухара, составители донецкой железной дороги. Они за последнее время сформировали пять тяжелых составов, намного превышающих весовую норму.

Добросовестно несут службу машинисты маневровых паровозов гг. Киушкин и Балашов, помощники машинистов гг. Спиридонов и Плесчанов. Четко выполняют команды дежурных по станции стрелочники Иванова и Иванова, Наумова и Трофимова.

Скоростным методом обрабатывают поезда составители гг. Хаббуллин, Барисов, Абенков и Муддакаев.

Решая задачи, поставленные Всесоюзным совещанием актива железнодорожников, мы и впредь будем всеми мерами добиваться улучшения работы всех звеньев станции, крепить производственную дружбу с угольщиками Башкирского бассейна.

Н. Мытник,  
начальник станции Кумертау.

### Улучшаем эксплуатационные показатели

Наша локомотивная бригада паровоза «Эр-743-45» неустанно ведет борьбу за лучшие эксплуатационные показатели.

Машинисты Борис Сафонов и Николай Киушкин, помощники машинистов Илья Спиридонов и Федор Плесчанов по дунински ухаживают за машиной, то-есть содержат ее в отличном техническом состоянии и своими силами производят необходимые ремонты.

Соревнуемся за ускорение формирования составов, экономию топлива, продление пробега локомотива между промежуточными и капитальными ремонтами.

Добились такого положения, что на промывку паровоз отправляем раз в два месяца, вместо норматива один раз ежемесячно. В июле сэкономили 10 тонн топлива.

Два года наша бригада работает без капитального ремонта машины, но локомотив в отличном техническом состоянии и всегда под парами, всегда готов выйти в рейс на выполнение заданий по формированию новых составов.

В. Балашов,  
старший машинист паровоза.

Всесоюзный день железнодорожника, установленный в ознаменование больших заслуг железнодорожного транспорта перед социалистическим государством, является традиционным праздником не только железнодорожников, но и всего советского народа.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют огромную заботу о развитии и совершенствовании транспорта. За годы предвоенных пятилеток в стране было построено 13,6 тысячи километров железных дорог и 13 тысяч километров вторых путей, уложено 47 тысяч километров рельсов тяжелого типа, около 2 тысяч километров железных дорог было электрифицировано.

Железнодорожный транспорт успешно справился с обслуживанием фронта и тыла в период Великой Отечественной войны.

За три года пятитысяч построены и сданы в эксплуатацию железнодорожные линии Сталинск — Акмолинск, Чарджоу — Ургенч, Мовити — Чу и ряд других. Более чем на тысячу километров увеличилась сеть электрифицированных железных дорог. Намного возросла протяженность линий, оборудованных автоблокировкой и диспетчерской централизацией. К началу текущего года более чем на трети главных путей уложены новые рельсы. Увеличился локомотивный парк, значительно изменился подвижной состав, вырос удельный вес четырехосных грузовых вагонов, оборудованных автотормозами и автоматической сцепкой. Сконструированы мощные локомотивы новых типов, специальные грузовые вагоны, широко внедряется автотормоза, автостопы и многое другое.

По насыщенности железных дорог новой, более совершенной техникой наша страна занимает первое место в мире. По сравнению с 1913 годом грузооборот железных дорог увеличился более чем в 12

Е. Бурков,  
заместитель начальника Политуправления Министерства путей сообщения СССР

раз. Ежегодный прирост грузооборота в СССР равен всему годовому грузообороту железных дорог Англии и Франции, вместе взятых. Только одна Омская железная дорога вывозит значительно больший грузооборот, чем все дороги Англии, Бельгии и Голландии.

Каждый километр железнодорожных путей в среднем пропускает в 5—6 раз больше грузов, чем дороги европейских государств, и в 2,2 раза больше, чем дороги Соединенных Штатов Америки.

За последние месяцы в стране дополнительно открыто свыше 600 станций для приема грузов. Организованы прием грузов мелкими отправлениями и ускоренная доставка скоропортящихся грузов.

В 1954 году шестимесячный план перевозок выполнен на 101,3 проц. Во втором квартале сверх плана перевезено свыше 80 тыс. вагонов товаров народного потребления. Успешно выполнен план погрузки тракторов, сельскохозяйственных машин, автомашин, минеральных удобрений и других грузов для сельского хозяйства.

Состоявшееся в этом году в Кремле Всесоюзное совещание актива работников железнодорожного транспорта глубоко и всесторонне вскрыло недостатки и огромные резервы в работе транспорта, определило пути его нового подъема. По инициативе участников совещания в стране развернулось массовое социалистическое соревнование железнодорожников за выполнение и перевыполнение государственного плана перевозок 1954 года, за повышение культуры и подъем всей работы железнодорожного транспорта.

В первых рядах соревнующихся идут машинисты локомотивов — ведущий отряд железнодорожников. Они разверты-

вают массовое движение за повышение технической и коммерческой скоростей, за скоростное вождение тяжелых поездов, за экономию топлива и материалов. В мае тяжелые поезда составили 40 процентов от всех проведенных грузовых поездов, а во второй декаде июня количество их возросло до 43 процентов.

По инициативе машинистов депо Одесса — Товарная гг. Гнатюка, Шаповала, Степанова, сменного заместителя начальника распорядительного отдела службы движения т. Носова и составители т. Соколовского организовано вождение сквозных тяжелых поездов от Одессы до Ленинграда.

На железных дорогах, особенно на Томской, Красноярской, Сталинской и Северо-Кавказской, широко подхвачен ценный опыт машинистов депо Красный Лиман коммунистов гг. Шумилова, Воронкина, Копкина, Гайворонского и других, совершающих рейсы на целых участках без остановки для набора воды и чистки топки.

Все шире развивается соревнование за наилучшее использование грузоподъемности вагонов и хорошее содержание подвижного состава и пути, за повышение качества и снижение стоимости железнодорожного строительства, за культурное обслуживание пассажиров и в поездах и на вокзалах.

Партия и правительство проявляют неустанную заботу о кадрах железнодорожников, о повышении их квалификации. За три истекших года около 320 тысяч железнодорожников награждены орденами и медалями. По сравнению с довоенным уровнем средний заработок железнодорожников возрос более чем вдвое, еще больше повысилась их реальная заработная плата.

В ответ на заботу партии и правительства железнодорожники, как и все советские люди, множат свои трудовые успехи на благо любимой Родины, во имя торжества коммунизма.

### Наши передовики

Самоотверженным, высокопроизводительным трудом крепят экономическую мощь Родины, ухаживают свой вклад в общенародное дело строительства коммунизма железнодорожники нашей конторы.

К своему традиционному празднику — Дню железнодорожника коллектив конторы пришел с хорошими показателями в труде.

Социалистические обязательства и честь знаменитой даты мы претворили в жизнь успешно. План за второй квартал по перевозке вскрыши выполнен на 109,4 процента. Досрочно завершено июльское задание.

Первенство в соревновании завоевали вагошники, которым передано переходящее Красное знамя администрации и местного комитета профсоюза железнодорожной конторы.

Вагошники план капитального ремонта вагонов в июле перевыполнили на 44,5 процента, а по профилактическому ремонту — на 87 процентов.

Второе место присуждено коллективу паровозного депо. Здесь план по промежуточному ремонту паровозов выполнен на 111 процентов. Экономлено 200 тонн условного топлива.

Успешно справилась с выполнением своих обязательств работница станции Северородная.

В индивидуальном соревновании наилучших успехов в труде добился осмотрик вагонов т. Федосеев, стрелочник Потетин, вагошник слесарь т. Ахтияев. Их имена занесены в «Книгу почета».

За успешное выполнение производственных заданий награждены почетными грамотами машинисты паровозов гг. Севостьянов, Ефимов, копировщик т. Сироткин, вагошник слесарь т. Жарков, углеподатчик т. Гафаров.

М. Рябов,

председатель комитета профсоюза железнодорожной конторы.

### Мы вышли в шеренгу передовиков

Сегодняшний праздник для меня особенно примечателен. В этом году наша смена вышла в число передовых.

С чувством удовлетворения могу сказать, наша смена сейчас не только выполняет, но и перевыполняет задания.

Успеху в труде способствует то, что мы берем опыт передовиков производства, повышаем свою квалификацию, ведем борьбу с нарушителями производственной дисциплины. Все это, естественно, дало нам положительные результаты.

Сегодня я могу сказать, что в июле смену мы вывозим до 7600 кубометров вскрыши, вместо предусмотренной нормой 6000. Июльский план по вывозке вскрыши наша смена выполнила на 130 процентов.

— Это наш трудовой подарок Дню железнодорожника.

Сейчас у нас в коллективе станции Северородная развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение августовского плана в честь Дня шахтера.

С. Шемкин,

диспетчер станции Северородная.



За годы советской власти в Харькове построен прекрасный вокзал со всеми удобствами для пассажиров. НА СНИМКЕ: привокзальная площадь.



## Уголок юмора и сатиры

## Досадное недоразумение

В распоряжение детей поселка Мамичное передан большой двухэтажный дом. Детский сад хорошо оборудован. На воспитание детишек, их питание отпусаются значительные средства.

Но в просторных и в светлых комнатах огромного дома нет пока еще обычного многолетнего детского гомона. Свободных мест в детском саду много.

—Обождем до времени... — уклончиво отвечают на предложения многодетные мамы.

—Дома у меня ребенок с бабушкой, — говорят работницы.

В одной семье удалось приподнять немного завесу, прикрывающую неблагонадные дела в детском учреждении. Здесь рассказали, почему многие чего-то жаут, не отдадут детей в сад.

... Шел пир горой, когда бракосочеталась заведующая детским садом Галина Сергеевна Михелева. Всего было подготовлено, как на «маленькую свадьбу». Столы ломались от вкусных ив и вив, возбуждающих аппетит, веселье.

Пирог с мясом, рыбой, по-видимому... В собственном соку плавал гусь, окруженный солеными огурцами, на тушеной капусте покоялся поросенок... А среди всей этой снеди адели графини...

Гостей было много, как и положено на свадьбе, кричали:

—Горько! Горько!...

Только сослуживцы невесты их на свадьбе было немного — не выражали шумно своих восторгов. Они стидливо молчали, ибо знали, что больше и малые блюда, тарелки и многое из того, что на них кладут — все это было принесено с кухни детского сада.

После свадебного веселья и похмелья потребовались деньги на обслуживание, семейные расходы. Заработок Галины Сергеевны невелик. Касса в детском саду только одна. Да и в ней недостача выражалась уже четырехзначной цифрой.

Недешевое положение, что там ни говори, когда баланс трудно свести концы с концами. А вдруг ревизия, невозможно даже себе представить, до чего это будет неприятно.

—Да, недолго, до страпности недолго, человек может чувствовать себя спокойно, довольным, — размышляла Галина Сергеевна. — Надо действовать!

Первым делом Галина Сергеевна ограничила расходы на питание, игрушки и «утрасташтаты». Более строптивные и недовольные были незамедлительно уволены. Их места заняли Шура Михелева, Нюра Михелева, Клава Михелева.

Неважно, что повар Михелева не умеет готовить пищу, — она свой человек и не будет совать нос в котел.

На кухне теперь часто раздалась:

—Не гуй нос, куда не прит! — стуча по столу, кричала на воспитателей, если они заходили на кухню, Галина Сергеевна.

Здесь следует сказать, что Галина Сергеевна не только крохоборничает около котла и смело запускает руку в кассу, она грубо обращается и с воспитателями.

Бестактно, на полуслове, обрывает она воспитателей при родителях детей. Немало от нее перетерпела обид воспитательница Раиса Киселева, которая недовольна «методом» воспитания и крохоборством Михелевой.

Обильны терпением оказались первые шаги и воспитательницы Киселевой, которая пришла в детский сад с дипломом педагогического училища.

Крохобор и грубиян в роли воспитателя детей — это досадное недоразумение. И надо полагать, что к всеобщему удовольствию родителей, воспитателей и маленьких воспитанников этого недоразумения скоро не будет.

В. Кушум.

## История сдачи четырех бутылок

В каждом доме есть лишние бутылки, стеклянные банки из под консервов. Все это выдвигается и в конце концов на канализацию в таком количестве, что буквально их некуда ставить. Между тем для консервных и виноводочных заводов крайне нужна стеклянная тара.

В крупных городах вся лишняя стеклянная тара сдается в ближайшей гастрономический магазин. В нашем же городе — это целая проблема.

Как-то жена попросила меня отнести часть бутылок и банок в магазин, а на вырученные деньги купить соли, мыла и спичек.

Нагрузившись и кошелкой с посудой и отправившись в дежурный магазин №2, на улице Шахтостроительную. Прихожу. Читаю: «Магазин закрыт на ремонт». Кто то из сочувствующих сказал, что посуду иногда принимают в ларьке №28, по улице Шаймуратова, около почты. Ну туда. В ларьке продавщица т. Зозуля ответила мне, что водкой и вином не торгует, поэтому и посуду не принимает.

Куда же идти? Там закрыто. Здесь не принимают. Решил пойти в ОРС. Пошел в торговый отдел. Спрашиваю: «Где можно сдать посуду?». Мне отвечают: «В любом магазине и ларьке». Тут и поставил, порядком надовешую мне.

кошелку на пол и рассказал присутствующим о том, как меня приняли в ближайшем kiosке.

Надо сказать, что в ОРСе треста «Башуглеразрезстрой» ко мне отнеслись довольно чутко. Товаровед т. Охота решила даже дойти со мной до ларька и лично распорядиться. Но продавец т. Зозуля не так-то просто сдалась. Она в этот раз наотрез отказалась принимать посуду, мотивируя тем, что ей некуда ее ставить. Тогда т. Охота пошла к начальнику ОРСа т. Лебедеву и заручилась письменным распоряжением, подписанным самим начальником, но продавщица стояла на своем. А я все таскался с кошелкой от ОРСа до ларька и обратно.

Наконец, начальник ОРСа пригласил к себе заведующую ларьком. Только после этого с большим трудом посуда была сдана. Кстати, принять стеклянные банки Зозуля отказалась наотрез. Посуду приняла на обмен товара, хотя тот товар, который предложила она, не нужен был мне.

Итак почти весь день я потратил на сдачу четырех бутылок.

Когда же будет налажена настоящая забота о покупателях, когда работники ОРСа научатся дорожить временем трудящихся?

С. Степанин.

## В ГОРОДСКОЙ БОЛЬНИЦЕ

В городской больнице плохо поставлено медицинское обслуживание трудящихся. Регистраторши т. Могданурова, Визиткина и Зульдина очень медленно ведут регистрацию. Из-за этого создаются очереди. Неинтересно относится к больным врачи т. Кудряшева, Цеханская и Кувшинова.

Само помещение больницы совершенно не приспособлено, что также затрудняет работу медицинского персонала. Выделены значительные средства на постройку больничного городка. Но они неудовлетворительно осваиваются Кумертауским строительным управлением.

(Из писем в редакцию)



—На что жалуетесь?

—Голова болит и все время чихаю...

—Будьте здоровы! Следующий!

Международный обзор  
За создание системы коллективной безопасности в Европе

Советское правительство предложило в своей ноте правительству США, Англии и Франции созвать в течение ближайших месяцев Совещание всех европейских государств, которые пожелают принять в нем участие, а также США, чтобы обменяться мнениями по вопросу о создании системы коллективной безопасности в Европе. Советское правительство указало на желательность присутствия на таком Совещании представители от Китайской Народной Республики. Участники совещания, как указывается в советской ноте, имели бы возможность внести свои собственные предложения по вопросу о создании системы коллективной безопасности в Европе. Все эти положения советской ноты тесно связаны с теми предложениями, которые внесла советская делегация на состоявшемся в январе-феврале Берлинском совещании министров иностранных дел СССР, Франции, Англии и Соединенных Штатов Америки. Тогда Советский Союз предложил, чтобы все европейские страны и США заключили между собой «Общеввропейский Договор о коллективной безопасности в Европе». Согласно проекту основ такого договора, представленному советской делегацией, страны, которые подписали бы его, должны были бы взять на себя обязательство разрешать все спорные вопросы мирным путем и всеми средствами помогать друг другу в случае нападения на любую из них другую державу. Кроме того, советский проект предусматривает обязательство всех участников системы коллективной безопасности в Европе не принимать участия ни в каких коалициях, союзах и соглашениях, которые противоречат задаче упрочения мира.

Совершенно очевидно, что предложения Советского Союза отвечают жизненным интересам народа. Тем не менее правящие круги западных держав во главе с США отвергли их как на Берлинском совещании, так и в нотах Советского правительства от 7 мая. Это обстоятельство, однако, не ослабило заботу нашего государства об упрочении мира и уменьшения напряженности международных отношений. Такой заботой и проникнута

советская нота от 24 июля по вопросу об общеввропейской коллективной безопасности. Основанное на тех же положениях, которые определяют сущность советских предложений на Берлинском совещании, нота от 24 июля предусматривает дополнение проекта основ договора о коллективной безопасности в Европе специальным пунктом об обязательстве участников договора сотрудничать между собой в экономической области. Вместе с тем нота вновь подчеркивает особую важность не допустить создания в Западной Европе новой военной группировки под названием «Европейское оборонительное сообщество», складываемой американскими противниками мира. Создание такой военной группировки привело бы к возрождению германского милитаризма и, стало быть, усилило бы угрозу новой мировой войны.

Новое советское начинание, направленное на создание коллективной безопасности в Европе, встретило приветственные отклики во всех странах Европы, а также во многих государствах других частей света. Разбирая советские предложения, французская газета «Юманите» указывает, что Франция кровно заинтересована в мирном разрешении германского вопроса и в организации коллективной безопасности в Европе. В поддержку советского предложения о созыве Совещания европейских государств для обсуждения ноты выступила социал-демократическая партия Западной Германии. Английская газета «Таймс» признает, что в Англии «идея заключения пакта о европейской безопасности принадлежит очень многим людям».

Отклики на советскую ноту, идущие из различных государств, свидетельствуют о том, что народы все больше проявляют сознание необходимости укрепления мира путем коллективных мер всех стран Европы.

Учитывая жизненные интересы народов, Советский Союз продолжает бороться за систему коллективной безопасности в Европе, за упрочение мира между народами.

Г. Подкопаев.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

Кумертауская детская музыкальная школа объявляет набор учащихся на 1954—1955 учебный год по классам фортепиано и балла. Принимаются дети в возрасте от 7 до 13 лет. К заявлениям прилагаются копии свидетельства о рождении, справку с места работы родителей с указанием средне-месячной заработной платы. Обращаться по адресу: улица Шаймуратова, 18.

Утеряна лимитированная книжка Обнаруживших книжку просьба доставить в железнодорожном Троицком отделении госбанка. нуую контору треста.



# ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся БАССР

№ 82  
АВГУСТ  
4  
СРЕДА  
1954 года.  
Цена 15 коп.

## Всесоюзная сельскохозяйственная выставка открыта

Утро 1 августа выдалось ясное, теплое. Ведущие к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке улицы и Ярославское шоссе — в праздничном наряде. Всюду — алые вымпелы, флаги союзных республик и эмблемы выставки, полотнища с надписями: «Добро пожаловать!».

Сегодня по Первой Мещанской улице — центральной магистрали, ведущей к выставке, едут дорожные гости столицы, знатные люди страны, новаторы колхозной деревни.

Среди приглашенных на открытие выставки — работники сельского хозяйства всех союзных республик — свыше 7 тысяч передовиков колхозов, МТС и совхозов. На праздник приехали представители великого китайского народа, героической Кореи, всех стран народной демократии. Среди гостей — находящихся в Москве по приглашению различных общественных организаций — профсоюзные, молодежные и женские делегации, делегации деятелей культуры ряда зарубежных стран. Присутствуют сотрудники посольств и миссий, аккредитованных в Москве.

Радостные входы в городсад, город чудесных дворцов, прославленные мастера земли, с волнением оглядывали его.

Величественно возвышается здание Главного павильона. Далее на просторах Площади Колхозов расположились павильоны шестнадцати союзных республик. Повсюду прекрасные их сооружения, воплотившие в себе все богатство и разнообразие архитектуры народов Советского Союза, чудесные мотивы свободного народного творчества.

К полудню гости собрались на Площади Колхозов. На трибуне Главного павильона — депутаты Верховного Совета СССР и Верховных Советов союзных республик, знатные люди сельского хозяйства страны.

12 часов дня. Митинг открывает директор Всесоюзной сельскохозяйственной выставки академик Н. В. Цицин и предоставляет слово председателю Главного комитета выставки, Министру сельского хозяйства СССР И. А. Бенедиктову.

— Выставка, — говорит товарищ Бенедиктов, — начинается свою работу в знаменательные дни, когда в нашей стране все шире развертывается всенародная борьба за претворение в жизнь намеченной Коммунистической партией и Советским правительством величественной программы крутого подъема социалистического сельского хозяйства.

— В постановлении сентябрьского, февральско-мартовского и июньского Пленума ЦК КПСС, — продолжает министр, — дана боевая программа дальнейшего развития всех отраслей сельского хозяйства. В них нашла яркое выражение неослабная забота партии и правительства о дальнейшем улучшении благосостояния советских людей и укреплении колхозного строя.

Осуществляя указания партии и правительства, колхозы, МТС и совхозы весной этого года засеяли яркими культурами на 9,5 миллиона гектаров больше, чем в прошлом году. Посевная площадь яровых зерновых культур увеличена на шесть миллионов четыреста тысяч гектаров. Установленный план весеннего сева на целинных и залежных землях перевыполнен. Успешно выполняется план подготовки целинных и залежных земель под урожай будущего года.

— ЦК КПСС и Совет Министров СССР, — говорит далее т. Бенедиктов, — поставили перед Всесоюзной сельскохозяйственной выставкой в качестве основной и важнейшей задачи широкую пропаганду достижений социалистического сельского хозяйства для быстрого внедрения в колхозное и совхозное производство передового опыта колхозов, совхозов, МТС, передовиков и организаторов сельского хозяйства, а также достижений научно-исследовательских и опытных учреждений.

Участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки добились больших успехов в развитии всех отраслей сельского хозяйства. Среди участников Выставки имеются районы и МТС, получившие на всей площади посева урожай пшеницы в 22—23 центнера с гектара, совхозы и колхозы, получившие урожай пшеницы

в 30 и более центнеров. Многие районы — участники Выставки получили урожай хлопчатосырья на целинных землях в 27—35 центнеров с гектара.

Большое количество участников Выставки, умело используя землю, добились высокого выхода продукции на каждые сто гектаров сельскохозяйственных угодий.

Товарищ Бенедиктов произносит здравицу в честь многомиллионной армии тружеников социалистического сельского хозяйства, в честь нашей любимой Родины, Советского правительства, Коммунистической партии Советского Союза — организатора и вдохновителя всех наших побед. По поручению Совета Министров СССР т. Бенедиктов объявляет Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1954 г. открытой.

Величественно звучит Государственный гимн СССР. Над Главным павильоном поднимается государственный флаг СССР; поднимаются флаги над павильонами союзных республик. Тов. Бенедиктов перережет ленточку у входа в Главный павильон и приглашает всех присутствующих ознакомиться с павильонами.

Тысячи посетителей направляются в павильоны, на участки экспонатных посевов, в мичуринский сад — к сокровищницам бесценного опыта тружеников сельского хозяйства.

...Вечером, когда зажглись бесчисленные огни, яркими красками засверкали струи фонтанов, еще величественнее стали белоснежные Дворцы — павильоны. С эстрад зазвучали песни народов СССР, песни труда и мира. День открытия Выставки вылился в большой всенародный праздник.

(ТАСС).



Павильон «Узбекистан ССР».

Трудящиеся нашего города отметили традиционный праздник железнодорожников новым подъемом политической и трудовой активности

## День железнодорожника в Кумертау

Торжественно и весело отметили Всесоюзный день железнодорожника трудящиеся нашего города. 30 июля состоялось собрание работников железнодорожной конторы совместно с коллективами Ермолаевского и Маячного шахтостроительных управлений, посвященное Дню железнодорожника. Докладчик, начальник железнодорожной конторы т. Зайцев, подробно рассказал собравшимся о значении этого традиционного праздника, об успехах, достигнутых советскими железнодорожниками и, в частности, об успехах Кумертауских железнодорожников. Передовикам производства были вручены почетные грамоты и объявлены благодарности.

31 июля состоялось общегородское торжественное со-

брание, посвященное этому знаменательному дню. После собрания участники художественной самодеятельности железнодорожной конторы, Маяковского кирпичного завода и Кумертауского строительного управления выступили с концертом.

1 августа в березовой роще городского парка собрались сотни трудящихся города на массовое гуляние. На летней танцевальной площадке с интересной программой выступила художественная самодеятельность железнодорожной конторы, клубов им. Худайбердина, Кумертауского строительного управления, управления треста «Проектмонтаж».

На стадионе состоялся физкультурные соревнования.

В. Рябова

## ЗА ВЫСОКУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

Все новыми и новыми успехами знаменуют трудовые подвиги в честь Дня шахтера машинисты экскаваторов и паровозов участка Маячного шахтостроительного управления.

Машинист экскаватора т. Хайбулов, используя на полную мощность свою машину, почти ежедневно принимает на отвал 3360 кубометров вскрыши, вместо предусмотренных нормой 2400. На 500 и более кубометров вскрыши дают сверх задания машинисты экскаваторов тт. Ланец, Сатаев, Ткаченко, Томилан и другие.

Существенную помощь механизаторам, работающим на

вскрыши, оказывают железнодорожники. Машинисты паровозов тт. Одеиник, Сароткин, Лобов, работая на отгрузке вскрыши, перевыполняют задания в полтора раза.

Хорошо справляются со своими обязанностями составители тт. Гайдук и Губарков. Добросовестно относятся к своему делу стрелочники тт. Сидорова и Белоусова.

В полтора и более раза перевыполняют задания путевым бригадам тт. Подлиза, Табаева, Федорова.

С. Назаргулов,

секретарь парторганизации Маячного шахтостроительного управления.

## Наш подарок Родине

Широко развернув социалистическое соревнование в честь Дня железнодорожника, многие работники станции Северородная ознаменовали праздник замечательными успехами в труде.

Они преподнесли Родине в день праздника хорошие трудовые подарки. Так, машинист т. Проценко и его помощник т. Котеринев, работая на перевозке вскрыши, выполнили июльское задание на 130 процентов. Машинист т. Проценко в течение нескольких лет работает без брака, без аварий. Его имя занесено в «Книгу почета» железнодорожной конторы.

Почетом и уважением в коллективе станции пользуются опытные машинисты паровозов тт. Кфименко и Кузнецов. Они, не считаясь со временем и трудностями, помо-

гают молодым специалистам, учат их как нужно добиваться высокой производительности в труде. Местный комитет профсоюза железнодорожной конторы этих машинистов награждает почетной грамотой.

Достоинный трудовой подарок Родине преподнесли в день праздника составители тт. Чернышев, Коверин, стрелочница Ингукова и слесарь Милшкин. Они перевыполнили месячное задание в полтора раза. За успехи в труде их имена занесены на «Доску почета».

Досрочно завершила свое июльское задание локомотивная бригада машиниста т. Козлова, где составителями тт. Комиссаров и Приленко. Им также за добросовестный труд, приказом по конторе, объявлена благодарность.

А. Сидичин,

начальник станции Северородная.

## Обязательство выполнено

С честью выполнила свое обязательство, данное в честь Дня железнодорожника, бригада машиниста экскаватора Ермолаевского шахтостроительного управления т. Фазулянова.

Благодаря правильной организации труда, хорошему техническому уходу за машиной, бригада экскаваторщиков подняла в июле 115000 кубометров вскрыши, вместо предусмотренных нормой 86000.



### Партийная жизнь

## Партийное поручение — важная форма воспитания коммунистов

В Уставе Коммунистической партии Советского Союза сказано, что партийное поручение должно быть свято для каждого коммуниста, что это пробный камень, с помощью которого проверяется сознательность коммуниста, его партийная дисциплина и деловые качества.

Устав партии требует, чтобы каждый коммунист отвечал за тот или иной участок работы, был активным борцом за выполнение партийных решений, повседневно укреплял связь с массами.

Это уставное требование коммунистами железнодорожной конторы выполняется. К порученному делу они относятся со всей ответственностью.

Например, в честь Дня железнодорожника было поручено члену партийного бюро т. Медведеву, а также коммунистам тт. Кардаш и Пешехонову привести в праздничный вид участок, на котором они работают: освесить плакаты, дозунги, украсить помещения флагами. Надо было выпустить стенную газету и предпраздничный «Крокодил».

Поручение было с честью выполнено. Неслучайно это важное мероприятие было поручено именно этим коммунистам, так как они неизменно связываются с порученным делом и никогда еще не подводили партийную организацию.

Честно относятся к своему поручению агитаторы Северопорудной станции коммунисты тт. Орлов и Жирник. Они умело сочетают свои служебные обязанности с активным проведением агитмассовой работы среди коллектива. Хорошо справляется с обязанностями агитатора начальник служб пути т. Богатин. На этом участке активно проходят беседы с рабочими после читки свежих номеров газет.

Постоянная агитмассовая работа дает свои плоды. Рабочие достаточно ясно представляют международное положение и поэтому правильно высказывают свои суждения по тому или иному вопросу.

К сожалению, не все так добросовестно относится к выполнению партийных поручений. Совсем недавно на стан-

ции Северопорудная состоялось отчетно-выборное собрание партийной группы. Подготовка этого собрания была возложена на коммуниста т. Тарасова. Но он недобросовестно отнесся к поручению, не уделил должного внимания этому важнейшему вопросу, и не нашел даже нужным заранее сообщить членам партии о собрании партгруппы. В результате этого часть коммунистов не явилась. Отчетный доклад партгруппорга также был слабо подготовлен, отличался неконкретностью и был недостаточно самокритичен. Собрание прошло плохо, без должной активности. А ведь отчет партгруппорга и выбор нового — важное дело в жизни партгруппы. От активности коммунистов зависело своевременное исправление допускаемых ошибок в работе партгруппы, а от избрания нового партгруппорга зависит вся партийная жизнь партгруппы в течение года.

Этот факт имел место не только потому, что т. Тарасов оказался плохим коммунистом, но еще и потому, что партийное бюро не осуществляет достаточного контроля за выполнением партийных поручений. Передко бывало так, что кому-либо из коммунистов дается поручение и тут же забывается о нем. В результате этого коммунист, взявшись в начале может быть за порученное дело горячо, не получает своевременной поддержки и соответствующего контроля, постепенно остывает, терит интерес и в конце концов тоже забывает о своем поручении.

Наша задача — повседневно воспитывать коммунистов на практической работе, непосредственно направлять общественную деятельность каждого члена и кандидата в члены партии с тем, чтобы коммунист, выполняя поручение, сам при этом рос и своей активной производственной и общественно-политической работой влиял на деятельность всего коллектива.

Я. Бочко,

секретарь партбюро железнодорожной конторы.

## В горьком ВЛКСМ

На днях в горьком ВЛКСМ состоялось совещание секретарей комсомольских организаций.

Обсуждались два вопроса: о шефской помощи колхозам и МТС и об участии комсомольских организаций в подготовке к сдаче норм на значок ГТО.

По первому вопросу бюро горькома решило направить в подшефные колхозы и МТС трех комсомольцев-активистов товарищей Мамсютину из Кумортауского стройуправления, Краснову из средней школы № 3 и Ромашину из Маяч-

ной средней школы с тем, чтобы наладить работу сельских комсомольских организаций и оказать практическую помощь им в период уборки.

По второму вопросу бюро горькома комсомола постановило организовать секцию общественной физической подготовки при стадионе совета ДСО «Шахтер». Задача этой секции — подготовить молодежь к сдаче норм ГТО. Разработан также график работы секции.

Ш. Усманов,

заведующий отделом горькома ВЛКСМ.

## Борьба за мир — кровное дело всех народов

Четыре десятилетия назад, в августовские дни 1914 года, грянули первые залпы на полях сражений первой мировой войны. Эта четырехлетняя кровопролитная война была империалистической, грабительской войной, войной за перераспределение территории земного шара и сфер влияния между крупнейшими капиталистическими государствами. Она задолго подготовлялась всеми империалистическими державами.

Первая мировая война принесла народам неисчислимые бедствия и страдания. Из 74 миллионов человек, оторванных от мирного труда и поставленных под ружье, 10 миллионов было убито, 20 миллионов ранено и искалечено.

Русские рабочие и крестьяне, одетые в солдатские шинели, раньше и лучше других поняли, в чьих интересах ведется первая мировая война. Под руководством Коммунистической партии трудящиеся нашей страны свергли царизм, помещиков и капиталистов, установили власть Советов и превратили свою Родину в твердую дружбу и братского сотрудничества народов, в гласная и знаменосца борьбы за мир во всем мире.

Наша партия и весь наш народ, вооруженные марксистско-ленинской теорией — этим могучим прожектором, — хорошо видят действительные причины как первой, так и второй мировой войны. Причины эти — в самом характере современного капитализма, основным экономическим законом развития которого является обеспечение максимальной капиталистической прибыли. Ради получения наивысших прибылей империалисты все более усиливают эксплуатацию рабочих и крестьян, разоряют и истребляют до нищеты большинство населения внутри своих государств, закабалют и систематически грабят народы других, особенно отсталых, стран, милитаризируют, перестраивают на военный лад народное хозяйство и развивают захватнические войны.

Все больше и больше запутывались в неразрешимых противоречиях, империалисты стремятся преодолеть их путем кровопролитных войн за новые рынки, за новые места для вывоза капитала, за новый передел давно уже поделенного мира. Главным виновником первой и второй мировых войн явился германский милитаризм. Одержанные бредовыми идеями завоевания мирового господства, германские милитаристы на протяжении трех десятилетий дважды превратили народы Европы и всего мира в опустошительные войны.

Ныне центром агрессивных сил является американский империализм. Реакционные правящие круги США, мечтающие о мировом господстве, промывают пресловутую политику «с позиции силы», политику все-

большого осложнения международной обстановки, подготовки новой мировой войны. Но эта антинародная, авантюристическая политика чревата серьезными опасностями для тех, кто ее проводит, не учитывая уроков истории.

Исторический опыт показывает, что империалистическая агрессия в наше время неизбежно вызывает могучий подъем народных сил, все настойчивее борющихся за избавление человечества от империалистических войн и от того общественно-экономического порядка, который порождает такие войны.

Известно, что в результате первой мировой войны от капиталистической системы отпала Россия — одна из крупнейших держав мира. Известно также, что в результате второй мировой войны, развязанной фашистскими агрессорами при содействии американско-английских правящих кругов, от капиталистической системы отпал целый ряд стран Европы и Азии. В странах лагеря мира, демократии и социализма ныне живут и борются 900 миллионов человек, составляющих свыше трети человечества.

Американские империалисты и их правосоциалистические лакеи нагло клеветуют на Советский Союз и на государства народной демократии, заявляя, что коммунисты якобы считают невозможным мирное сосуществование социалистической и капиталистической систем. Жизнь этих измышлений опровергается самой жизнью. Она опровергается прежде всего той неутомимой борьбой, которую ведут государства демократического лагеря за установление нормальных, добрососедских отношений со всеми странами, независимо от их общественного и государственного строя.

В то время как американские империалисты усиливают подготовку третьей мировой войны, Советский Союз, Китайская Народная Республика, все страны демократического лагеря выступают решительными и последовательными борцами за мир и международное сотрудничество. Борьба за мир и безопасность народов — это генеральная линия Советского государства и народно-демократических государств.

Руководствуясь ленинским указанием о возможности длительного мирного сосуществования социалистической и капиталистической систем, Советский Союз предложил на Берлинском совещании четырех держав конкретный план, направленный против возрождения германского милитаризма, план обеспечения коллективной безопасности в Европе. Советский Союз, Китайская Народная Республика, Корея, Китайская Народная Демократическая Республика и Демократическая Республика Вьетнам выступили на Женевском международ-

ном совещании с развернутыми и действенными мероприятиями, направленными на установление и упрочение мира в Азии, на укрепление мира во всем мире.

Великая жизненная сила миролюбивой внешней политики СССР и народно-демократических государств заключается в том, что она соответствует коренным интересам народов всех стран. Ибо в тот момент, когда молодое Советское государство делало лишь первые шаги на международной арене, В. И. Ленин говорил: «...Нашу мирную политику одобряет громаднейшее большинство населения земли» (Соч., т. 30, стр. 365). Эти ленинские слова с особой силой звучат в наши дни, когда впервые в истории во всех уголках земного шара с каждым днем все более ширится и крепнет организованное, могучее движение борцов за мир — неодолимое движение современности.

Сотни миллионов участников международного движения за мир все настойчивее выступают за запрещение атомной и водородной бомб и других видов оружия массового уничтожения, за сокращение вооружений, за ослабление напряженности в международных отношениях, за урегулирование всех спорных международных вопросов мирным путем.

Об успехах движения сторонников мира убедительно свидетельствуют такие важнейшие события международной жизни, как заключенные перемирия в Корее, борьба за прекращение войны в Индо-Китае, созыв Берлинского и Женевского совещаний. Все знают, что решительное сопротивление народов Франции и Италии набальному договору о создании агрессивного «европейского оборонительного сообщества» является причиной того, что парламентарии этих стран до сих пор не ратифицировали этого договора, и поэтому он до сих пор не вступил в силу.

Стремление народов к миру становится все более могучей, неодолимой силой. Движение сторонников мира пополняется все новыми и новыми борцами, объединяющими в своих рядах всех людей доброй воли, независимо от политических убеждений, религиозных верований, социального положения, национальной принадлежности. Борьба за длительный и прочный мир — кровное дело всех народов.

Как ни стремятся американские империалисты развязать третью мировую войну — это им не удастся. Их попытки тщетны. Народы всех стран мира ведут и будут вести упорную борьбу за сохранение мира во всем мире, не допустят новой кровавой бойни.

И. Петров.



## ЗА ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ И ОТЛИЧНОЕ КАЧЕСТВО РЕМОНТА ЖИЛЫХ ДОМОВ И КУЛЬТУРНО-БЫТОВЫХ ОБЪЕКТОВ

Состоялся пленум городского комитета профсоюза рабочих угольной промышленности. Пленум рассмотрел ход подготовки к зиме жилых домов и зданий культурно-бытового назначения.

С докладом по затронутому вопросу выступил заместитель управляющего трестом т. Гарбуз. Отметим некоторые успехи в деле ускорения темпов строительства новых жилых домов и объектов культурно-коммунального назначения, докладчик рассказал, в частности, о том, что в нашей городе сохранности жилого фонда еще не уделяется должного внимания. Ход подготовки жилья и соцкультурных объектов к зиме явно неудовлетворительный. Отпущенные средства не используются полностью, а качество капитального и текущего ремонта оставляет желать много лучшего. Особенно отстают с ремонтом жилищно-коммунальные отделы Маячного и Тольяганского шахтостроительных управлений.

—В Маячном,— говорит докладчик,—центральная котельная строится замедленными темпами, а в Тольягане еще не приступили к ремонту жилых домов и общежитий.

Основными причинами отставания темпов подготовки к зиме докладчик называет отсутствие плановости в проведении ремонтных работ, расленность рабочей силы по многим объектам, что ведет к ослаблению надзора за ремонтными работами и не дает возможности применить на производстве капитальных и текущих ремонтных строительных технику, механизмы, облегчающие труд рабочих и ускоряющие ход дела.

Справедливой критике подверг т. Гарбуз изжившие свое настроение т. Згонникова и Фесенко, которые арестуют дома треста, а о ремонте их не проявляют беспокойства. Кроме того руководство субподрядной организации—Кумертауского строительного монтажного управления продолжает сдавать в эксплуатацию жилые дома с недоделками по канализации, водопроводу и самоустранилось от устранения недоделок прошлых лет.

Выступивший в прениях проходчик Маячного шахтостро-

ительного управления т. Маркелов напомнил членам горкома профсоюза и хозяйственникам о решениях XI съезда профсоюзов, которые обязывают проявлять повседневную заботу о быте трудящихся.

—Начальник Маячного управления т. Бондаренко и начальник ЖКО т. Слесаренко,— говорит т. Маркелов,—видимо, забыли об этих решениях. Они не готовят к зиме котельные и жилые дома, не проявляют настоящей заботы о заводе топлива на зиму.

Выступившие факты бесхозяйственности привел в своем выступлении управдом Медеузского ЖКО т. Орешин. Он рассказал о том, что жилые дома в Медеузе, на строительные которых затрачены огромные средства, преждевременно выходят из строя. Зимой стены домов промерзают, а летом рассыпаются, ибо многие дома не оштукатурены снаружи и крыши домов неисправны. Наши дефектные недоделки, сметы на производство ремонта в тресте «падают под сукно», а дома продолжают разрушаться.

Начальник жилищно-коммунального отдела т. Телегин отметил, что руководство треста не оказывает ему должной помощи в проведении ремонта жилых домов и соцкультурных объектов. Наоборот, по указанию из треста ремонтные бригады отвлекаются на работы, ничего общего не имеющие с подготовкой к зиме. Начальник отдела технического снабжения т. Антонов вместо того, чтобы обеспечить ремонтников необходимыми материалами завел никому ненужную волокуту и ограничивает отпуск самых необходимых стройматериалов. Далее он привел ряд фактов, когда строители передают дома в эксплуатацию с недоделками, на ликвидацию которых ЖКО затрачивает средства, предназначенные на проведение капитального ремонта домов.

Серьезные критические замечания в адрес строителей высказал также т. Суслов, машинист экскаватора. Он рассказал, в частности, о том, что дома в 14 квартале передали в ведение ЖКО с недоделками по отоплению, водопроводу, канализации. Жители в этих домах испытывают

большое неудобство, но когда обращаются в ЖКО, то там им показывают акт «дом принят недоделками» и отсылают в стройуправление. В стройуправлении предьявляют акт, что «дом сдан в эксплуатацию» и советуют с претензиями обратиться в ЖКО.

—Наконец, мы сами,— говорит т. Суслов,—вырыли траншею, чтоб в нее проложили трубы канализации, но начальник строительного монтажного управления Фесенко пренебрежительно отнесся к нашему начинанию.

Резкой критике подверг также т. Фесенко за безответственность, за срыв работ по прокладке подземных коммуникаций главный инженер Кумертауского строительного управления т. Попов. Он осудил также порочную практику, когда дома сдаются в эксплуатацию уже заселенными.

В своем выступлении председатель исполкома городского Совета т. Кувшинов привел ряд фактов некачественного ремонта жилых домов и соцкультурных объектов. Обратил внимание руководителей треста тт. Федористова и Яремы на важность ускорения темпов и образцовой подготовки к зиме. Он также отметил нетребовательность горкома профсоюза угольщиков и работников производственного отдела треста, которые не фиксируют по-настоящему в дело ремонта жилых домов, зданий культурно-бытового назначения.

Выступившие в прениях тт. Сидельников, Тагильцев, Егоров, Кудыков и другие остро критиковали отдельных руководителей предприятий и строителей, руководство треста и жилищно-коммунальных отделов за срыв плана подготовки жилых домов и соцкультурных объектов к зиме, за некачественный ремонт и отсутствие надлежащей заботы о быте трудящихся.

В принятом решении пленум наметил мероприятия, направленные на устранение отмеченных недостатков, на ускорение темпов подготовки к зиме и повышение качества капитального и текущего ремонта зданий культурно-бытового назначения, квартир трудящихся.

### Так ли надо ремонтировать

По Пионерскому переулку в доме №13, в котором я проживаю с октября 1952 года, ни разу не производился ремонт. Наконец, 18 мая текущего года начали ремонтировать. По смете здесь должен быть оштукатурен весь дом, залезены полы, подогнаны двери, застеклены окна, побелены комнаты и т. д.

Однако до сих пор почти ничего не сделано. Между тем все строительные материалы—краска, олифа и шпакельматериалы отпущены полностью. Ремонт начали, но так и не закончили. Начавший ремонт на-

шего дома мастер Зенкин сдал незаконченные дела мастеру Чегодаеву, а т. Чегодаев сдал т. Сергею.

Мы, жильцы этого дома, очень встревожены тем, что ремонт затянута и делаем, чтобы в нашем доме своевременно были закончены все необходимые ремонтные работы. И я решил обратиться по этому вопросу к мастеру Зенкину, который меня послал к мастеру Чегодаеву, а Чегодаев ответил, в свою очередь, что у него есть акт о приеме этого дома, в котором говорится, что ремонт в нем произведен пол-

ностью. Вскоре я обратился к новому мастеру т. Сергею, который меня послал к мастеру ЖКО треста. Не добившись толку, я пошел к начальнику ЖКО т. Телегину, который меня послал снова к мастеру.

Итак, долго я ходил от одного мастера к другому, но положительных результатов так и не добился.

Когда же, в конце концов, отремонтируют наш дом?

И. Данилов.

## Из писем в редакцию

### Новые дома не радиофицируются

Каждый год сдается в эксплуатацию большое количество жилых домов. В домах есть все удобства. Но вот странно, руководители Кумертауского строительного управления не желают радиофицировать строящиеся дома. Как правило, дома сдаются в эксплуатацию без радиопроводки. В результате этого радиофицирована только небольшая часть города, большинство же трудящихся не имеет в квартирах радиоточек.

Спрашивается, почему же так получается? Оказывается,

потому, что строители не желают загромождать себя лишней работой.

С 25 июня этого года и был направлен отделом связи по радиофикации в распоряжение Кумертауского строительного управления для радиофикации ранее сданных и вновь строящихся домов. Была создана специальная бригада, которая недавно была распущена, так как до сих пор нет основных радиоматериалов и никто не стремится их достать.

А. Овслиников.

### ДОМА СДАНЫ С БОЛЬШИМИ НЕДОДЕЛКАМИ

В практику строителей нашего города вошла такая формула: «Объект сдан (с недоделками)». Казалось бы, безобидная фраза, но какие плачевные факты подчас причуды за нею!

Недавно по улице Советской сданы в эксплуатацию четыре восьмиквартирных дома со строительными номерами 574, 575, 576 и 577. С большой радостью трудящиеся вселились в квартиры. Но радость их была недолгой. В этих «благоустроенных» квартирах очень много неудобств из-за досадных недоделок. В частности, в домах до сих пор нет электросвета по той лишь причине,

что строители не могут никак найти и поставить столбы. Не окончена планировка дворов, не организованы санузлы. Дома не радиофицированы.

А сколько еще недоделок внутри домов! Проведенный водопровод работает с большими перебоями, канализация не действует.

Руководству Кумертауского строительного управления необходимо принять срочные меры к тому, чтобы в ближайшие дни устранить все недоделки в новых домах, создать жильцам нормальные условия.

Ф. Кудрявцева.

В. Дмитриева.

### НАВЕСТИ ПОРЯДОК В ОБЩЕЖИТНЫХ ПОСЕЛКАХ ПЯТКИ

В поселке Пятки имеются два общежития, в которых проживает молодежь.

Следует сказать, что из-за халатного отношения руководителей жилищно-коммунального отдела треста молодежь терпит досадные неудобства.

В свободное время нам нечем заняться. При общежитиях нет ни музыкальных инструментов, ни одной пары шашек, домино, шахмат.

Подписку газет и журналов у нас никто не проводит, а если кто и выписал, так не получает из-за того, что нет ответственного лица за почту. Многие письма теряются, или попадают не по адресу. Имеется при общежитии библиотека, но книги там взять невозможно, так как она зачастую бывает закрыта.

Была при нашем общежитии

столовая, которая создавала большие удобства для молодых рабочих. Но по неизвестной причине столовую почему-то закрыли. В результате нам сейчас приходится застывать лишаться горячей пищи.

Командант общежития т. Козлов вместо того, чтобы вести борьбу с нарушителями, сам проявляет недисциплинированность. Он часто грубит, выражается нецензурными словами. Например, не так давно Козлов азлически обругал тт. Муралева и Суслонна из-за того, что они потребовали от т. Козлова предоставить камеру хранения для личных вещей.

Не пора ли руководителям жилищно-коммунального отдела треста навести порядок в общежитных поселках Пятки.

Бажанов, Урманов, Сальников, Иванова.

### СЕНО СКЛАДЫВАТЬ В СПЕЦИАЛЬНО ОТВЕДЕННЫХ МЕСТАХ

Отдельные граждане нашего города, запасая сено для скота на зиму, складывают его рядом с жилыми помещениями, тем самым нарушают противопожарные мероприятия.

Для предотвращения этих нарушений отряд пожарной охраны треста «Вашугдерразстрой» совместно с горкомхозом вынесли решение, укалывающее на специальные места для складывания сена. Руководствуясь этим решением, граждане должны складывать сено

в квартале 40—улица М. Горького, в кварталах 64—66—от улицы Кирова 150 метров, в квартале 45—за конным парком Кумертауского строительного управления, на площадке восточнее кладбища на расстоянии 200 метров, в улице Лесной—около бывшего центр-резервуара.

Все граждане должны строго выполнять это решение и складывать сено только в указанных местах. В. Серов, инструктор отряда охраны.



В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

Всенародное обсуждение проекта Конституции в Китае

В жизни нового Китая много ярких и замечательных событий. К их числу относятся недавнее опубликование Центральным народным правительством проекта Конституции Китайской Народной Республики и происходящее сейчас всенародное его обсуждение.

Опубликование для всеобщего обсуждения проекта политики народной, демократической Конституции, в разработке которой активно участвует великий 600-миллионный китайский народ, — событие огромного исторического значения, свидетельство непереможимой силы и крепости народной власти. Это знаменательное событие подготовлено всем ходом исторического развития нового Китая и отражает успехи народной революции в Китае.

В проекте Конституции говорится, что с момента образования Китайской Народной Республики до построения социалистического общества лежит переходный период. Основные задачи этого периода состоят в том, чтобы постепенно, путем мирного развития, осуществить социалистическую индустриализацию страны, социалистические преобразования в сельском хозяйстве и в кустарной промышленности и торговле.

В настоящее время в Китае существуют государственная, т. е. общенародная собственность на средства производства, кооперативная собственность, собственность трудящихся-единоличников и собственность капиталистическая. Наличие социалистического и не социалистического секторов хозяйства является основной отличительной чертой переходного периода. Социалистический сектор хозяйства, основывающийся на общенародной собственности на средства производства, является руководящей силой в народном хозяйстве и материальной базой для осуществления государством социалистических преобразований.

Вместе с тем в проекте указы-

вается, что государство охраняет право собственности трудящихся-единоличников, кустарей, капиталистов на средства производства, охраняет право собственности крестьян на землю и другое имущество. В то же время государство будет поощрять постепенное превращение собственности трудящихся-единоличников в кооперативную собственность.

В отношении капиталистической промышленности и торговли государство проводит политику ограничения и постепенного преобразования их в различные по форме государственно-капиталистические хозяйства, постепенно заменяя капиталистическую систему собственности системой общенародной собственности.

В проекте Конституции записано, что вся власть в стране принадлежит народу. Органами осуществления народной власти являются Всекитайское собрание народных представителей и местные собрания народных представителей. Все государственные органы строятся на основе демократического централизма.

В проекте Конституции нашел свое отражение исторический опыт Советского Союза в построении социализма, а также опыт стран народной демократии. Характерной особенностью этого проекта является последовательный и до конца выдержанный демократизм. В нем нет каких-либо оговорок, присущих буржуазным конституциям и на деле лишающих трудящихся демократических прав и свобод. Гражданам Китайской Народной Республики гарантируются равные права и обязанности и демократические свободы.

Проект Конституции провозглашает и гарантирует полное равенство женщин с мужчинами в политической, экономической, культурной и общественной жизни. Всем гражданам КНР гарантируются свобода слова, печати, собраний, союзов, шествий и демонстраций, великие права на труд, отдых, образование, материальное

обеспечение в старости и в случаях болезни или потери трудоспособности.

Конституция определяет основные обязанности граждан КНР: соблюдение законов, охрану общественного и государственного имущества, исполнение священного воинского долга — защиты Родины.

Китай — многонациональное государство, в основе деятельности которого лежит мудрая политика коммунистической партии и народного правительства в отношении национальных меньшинств. «Все национальности, — говорится в проекте Конституции, — равноправны... Все национальности пользуются свободой развития своего языка и письменности, свободой сохранения или изменения своих обычаев, нравов и религиозных убеждений. Во всех районах, где национальные меньшинства живут компактно, осуществляется районная автономия».

Народный Китай — это могучая суверенная великая держава. В международных делах, говорится в проекте Конституции, твердым и неколебимым курсом страны является служение высокой целим мира во всем мире и прогресса человечества, дружба Китая с Советским Союзом, странами народной демократии и миролюбивыми народами всего мира.

Опубликование и всенародное обсуждение проекта Конституции вызвало в Китае небывалый трудовой и политический подъем масс. Проект Конституции обсуждается во всех уголках страны. Он переведен на монгольский, тибетский, уйгурский, казахский и корейский языки. Партийные и общественные организации широко популяризируют этот важнейший в истории китайского народа документ. Широкие народные массы одобряют и поддерживают проект Конституции, так как он полностью отражает волю и надежды рабочего класса и всего китайского народа.

А. Стербалова.

Лекции вызвали большой интерес

Лектор Уфимского отделения Общества по распространению политических и научных знаний, кандидат исторических наук г. Лудиннов прочитал для рабочих и служащих Ермолаевского шахтостроительного управления две лекции: о международном положении и о революционной деятельности.

Обе лекции были прослушаны с большим вниманием и интересом. Присутствовало более 300 человек.

Лектор сумел сложные вопросы международных событий рассказать простым, доходчивым языком. В представлении слушателей встала со всей ясностью наглядность американских поджигателей войны, их провокационные действия, в как полная противоположность им — твердая миролюбивая политика советского правительства.

Горняки внимательно слушали о новейших достижениях нашей промышленности и сельского хозяйства. Яркие факты, примеры звучали как то особенно убедительно, вызвали у присутствующих большую гордость за свою прекрасную Родину.

Каждая лекция вызвала большую активность со стороны рабочих и служащих управления. Было задано много вопросов.

Содержательные лекции принесли большую пользу для рабочих. Желательно почаще устраивать такие лекции, так как они значительно повышают учетный кругозор трудящихся, их сознательность.

А. Власов,

секретарь партбюро Ермолаевского шахтостроительного управления.

На городском стадионе в День железнодорожника

В минувшее воскресенье на стадионе «Шахтер» состоялся большой спортивный праздник, посвященный Всесоюзному дню железнодорожника.

Спортивные соревнования открыли самые юные футболисты команды «Наука» (средняя школа №1) и «Звездочка» (неполная средняя школа №1). Игра закончилась победой команды «Наука» со счетом 2:1.

Вслед за ними начался традиционный розыгрыш кубка Дня железнодорожника по футболу. Участие приняли две команды «Проектмонтажа», Мелеуза, Кумертауского строительного-монтажного управления, ремонтно-механического завода и Кумертауского строительного управления.

Первыми на поле вышли команды «Проектмонтажа» — 2 и Мелеуза. Игра проходила при явном преимуществе команды «Проектмонтаж» — 3, которая выиграла встречу со счетом 3:0. Футболисты Мелеуза потеряли право на дальнейшие игры.

Затем началась игра команд ремонтно-механического завода и Кумертауского строительного-монтажного управления. Молодая команда ремонтно-механического завода оказала упорное сопротивление футболистам Кумертауского строительного-монтажного управления. Победу одержали футболисты Кумертауского строительного-монтажного управления со счетом 4:0.

В полуфинальной игре встретились команды «Проектмонтаж» — 1 и «Проектмонтаж» — 2. Встречу выиграла коман-

да «Проектмонтаж» — 1 со счетом 3:2.

В финальную встречу вышли команды «Проектмонтаж» — 1 и Кумертауского строительного-монтажного управления. Игра между ними началась сильными атаками нападающей команды Кумертауского строительного-монтажного управления. На шестой минуте на штрафной площадке «Проектмонтаж» — 1 признано нарушение правил игры. Судья г. Тодорович назначил 11-метровый удар. Счет стал 1:0 в пользу Кумертауского строительного-монтажного управления. Ровно через две минуты счет стал 1:1. Первая половина закончилась без изменения счета.

Во второй половине игры центральный нападающий «Проектмонтажа» г. Вахония сильным ударом с расстояния 28 метров дванды заставил вратаря Кумертауского строительного-монтажного управления вытащить мяч из сетки ворот и начать игру с центра.

Интересная спортивная встреча закончилась победой команды «Проектмонтажа» со счетом 3:1. Необходимо, однако, отметить, что эта команда выступала не основным составом. В ее составе играло 4 человека из дублирующего состава.

В перерывах между футбольными соревнованиями прошли велогонки на 5 км. Победителем вышел г. Трефимов, прошедший дистанцию за 10 мин. 56 сек.

Игры по волейболу на приз Дня железнодорожника выиграла дружная команда Ермолаевского разреза.

Н. Анисеев.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

Ермолаевскому шахтостроительному управлению требуются слесари 5-6 разряда, плотники. Обращаться в отдел кадров управления.

25 июля пропала коза, черная, на морде около глаз белые полосы, задние ноги и брюхо белые, правое ухо мочено. С ней серый козленок. Просьба сообщить по адресу: г. Кумертау, Пионерский переулок, 29.

Шахтеры Чехословакии борются за увеличение добычи угля

Чехословацкие шахтеры успешно борются за выполнение поставленных партией и правительством задач по быстрейшему подъему добычи угля. С начала года они выдала нагору сверх плана около

1.400 тысяч тонн угля, в том числе свыше 850 тысяч тонн антрацита. Производственный план второго квартала угольной промышленности выполнен на 105 процентов.

Сообщения берлинской демократической печати

Берлинская демократическая печать помещает сообщения об открывшейся в Москве Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Газета «НеВест Дейчланд» под заголовком «Крупнейшая сельскохозяйственная выставка в мире» опубликовала статью своего московского корреспон-

дента Отто Трейбича, в которой автор подробно рассказывает читателям об огромных достижениях социалистического сельского хозяйства и промышленности сельскохозяйственного машиностроения в Советском Союзе

(ТАСС)



Польская Народная Республика. Примеры уборочных машин МТС перед выходом в поле.



# ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся БАССР

№ 83  
АВГУСТ  
6  
ПЯТНИЦА  
1954 года.  
Цена 15 коп.

## Своевременно завершить работы по благоустройству города

Наш город — в строительных делах. Строятся новые жилые дома, многоэтажные здания административного и культурно-бытового назначения. Одеваются в асфальт дороги и тротуары. В этом году должна значительно возрасти сеть водоснабжения и канализации, теплофикации и линий связи, электроосвещения.

Средств на это отпущено больше, чем в прошлом году. В этом сказывается неустанная забота Коммунистической партии и Советского правительства о благе народа, об удовлетворении все возрастающих культурных и материальных запросов трудящихся.

На строительство новых домов, школ, детских учреждений, клубов, столовых, магазинов и других зданий культурного и бытового назначения в 1954 году отпущено 32 миллиона рублей и на цели благоустройства более десяти миллионов рублей.

Ход строительства новых домов и зданий, проведения работ по благоустройству, однако, показывает, что мы еще не научились разумно, быстро вести работы по законам советского градостроительства. Новые жилые дома строятся замедленными темпами, и многие из них передаются в эксплуатацию с недоделками. Благоустройство улиц нашего отстало от возросших запросов населения, ибо отпущенные средства на благоустройство, озеленение из года в год полностью не реализуются.

Строители дорог и тротуаров (начальник управления т. Кликов) полностью завершили работы на участке всего в 475 метров, при годовом плане около трех километров.

Замедлилось асфальтирование тротуаров на улице Парковой, строительство дорог по улицам имени Ленина и Худайбердина. Начальник энергокомбината т. Салтынский не

убирает на улице имени Лени временные линии электропередач, а начальник строительного-монтажного управления т. Фесенко непрестительно долго вел прокладку подземных коммуникаций на улице имени Худайбердина.

Специальные виды благоустройства: прокладку труб водопровода, канализации, теплотрассы и т. д. строительномонтажное управление ведет недоустанно медленно и неорганизованно.

Никак нельзя признать нормальным такое положение, что теплотрасса проложена еще только на участке в 500 метров, при крайней необходимости проложить ее на участке около 3000 метров. Деньги на строительство водопроводных магистралей почти израсходованы, а магистраль не продолжена во многих местах, где графиком предусматривается продолжить ее в этом году.

Справедливы претензии работников строительномонтажного управления к снабженцам треста (начальник т. Антонов), которые не обеспечивают своевременно строителей изоляционными материалами, трубами для прокладки теплотрассы, канализации.

Строительный сезон по благоустройству на исходе. Следует ускорить темпы проведения работ на всех участках благоустройства, обратив особое внимание на форсирование работ по прокладке теплотрассы и дорожному строительству.

Большая роль в этом важном деле принадлежит партийным, профсоюзным, комсомольским организациям управления, ведущим работы по благоустройству. Они обязаны взять под контроль планы и графики проведения работ и мобилизовать массы на своевременное завершение всех работ по благоустройству города.

[ В высоких широтах ]



Лагерь дрейфующей научной станции на льдах Центральной Арктики.

Прессофото ТАСС

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

С утра и до позднего вечера многолюдно на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

После осмотра Главного павильона экскурсанты направляются в наиболее интересные их разделы выставки. Много посетителей в павильонах Российской Федерации.

Внимательно слушает объяснения экскурсовода группа работников сельского хозяйства, прибывшая из Иркутской области. Молодого агронома Харьковской МТС тов. Кудлина заинтересовали новые сорта пшеницы. Он рассматривает представленные в павильоне образцы семян, сравнивает их, записывает характеристики сорта.

Надо обязательно достать пшенично-пырейный гибрид, — говорит он спутникам. — Устойчивость этой культуры против полегания для хлеборобов на-

шей стороны имеет особенно большое значение.

Посетители осматривают выращенные в колхозах Российской Федерации овощи, фрукты, технические культуры.

Людно в павильоне «Зерно». Подолгу задерживаются экскурсанты у диаграмм, раскрывающих историю нашего земледелия.

В павильоне «Механизация и электрификация сельского хозяйства» с начала открытия выставки побывало уже около 150 экскурсий, в том числе много иностранных. Механизаторы МТС и совхозов больше всего привлекает новая техника — картофелеуборочный и кукурузоуборочный комбайны, машины для квадратно-гнездового посева кукурузы, навесные орудия, электрическая безбашенная водокатка.

3 августа выставку посетило свыше 75 тысяч человек.

(ТАСС)

### Хлеб — государству

Колхозы Рязанской области ведут уборку и сдачу хлеба государству. К 1 августа на государственные заготовительные пункты было вывезено на 5,5 миллиона пудов хлеба больше, чем на эту же дату в прошлом году.

Колхозы Пригородного района первыми в Северной Осетии рапортовали о досрочном выполнении плана хлебозаготовок.

Рассчитались с МТС за проведенные работы и вывозили план хлебозаготовок также передовые колхозы Правобережного, Коста-Хетагуровского, Алаунского районов. Эти сельхозартелю приступили к выдаче хлебного аванса колхозникам на трудодни. В ряде мест выдают авансы по 1,5—2 килограмма пшеницы на трудодень.

(ТАСС)

### ОТКРЫТИЕ РЕГУЛЯРНОГО ВОЗДУШНОГО СООБЩЕНИЯ МЕЖДУ МОСКВОЙ И ПАРИЖЕМ

2 августа в 7 часов 20 минут по московскому времени с Внуковского аэродрома отбыл пассажирский самолет «ИЛ-12». Этот рейсом открылось регулярное воздушное сообщение между Москвой и Парижем.

Самолеты будут отправляться ежедневно, кроме воскресных дней.

(ТАСС)

### НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

Колхозы и совхозы Суфупно-Ханкайской низменности и северозападных районов Приморья приступили к массовой жатке ранних зерновых культур. Уборка ведется только комбайнами.

Сотни приморских механизаторов начали сореживание за ежедневную уборку каждым комбайном 25—35 гектаров хлеба.

Зерновые совхозы Молдавии закончили косовицу. На всей площади колосовые убраны комбайнами.

Во всех совхозах завернулась подготовка к севу озимых. Совхозы Молдавии расширяют площадь под озимыми культурами на 1 тысячу гектаров за счет распахки малопродуктивных участков многолетних трав.

## ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

### ПОБЕДИТЕЛИ В СОРЕВНОВАНИИ

Путейцы первого околотка дистанции пути (мастер т. Данищев) в хорошем техническом состоянии содержат железнодорожную магистраль на своем участке. Они завоевали первенство в соревновании коллективов околотков дистанции.

Бригады путейцев этого

околотка уже произвели подьемочный ремонт пути на участке в 42 километра, при годовом задании в 47 километров. Средняя производительность труда здесь 121 процент, а в бригадах тт. Назаренко и Масленникова производительность значительно выше.

### С УДВОЕННОЙ ЭНЕРГИЕЙ

На строительстве Дома культуры горняков с удвоенной энергией трудятся лепщики Павел Меньшиков, Семен Раев и Николай Медведев. Они готовят модели, художественные розетки, гирлянды, ба-

рельефы и другие лепные изделия.

Мастера лепки достигли средней производительности труда 239 процентов. В этом году они уже завершили выполнение задания, рассчитанного на 14 месяцев.

### СКОРОСТНИКИ

В дни социалистического соревнования в честь Дня шахтера ускоренным темпом ведут монтаж новых горных машин слесари-монтажники и электрослесари первого участка Ермолаевского управления треста «Проекомонтаж».

В ядре завершили выполнение своего годового задания электрослесари бригады т. Сотникова, работающие на наладке отвалобразователя № 120. В этом месяце они почти ежедневно перевыполняют нормы выработки в два раза.

Ускоренным темпом производят монтаж отвалобразователя № 86 слесари-монтажники бригады тт. Хамбекова и Фофанова, клепальщики бригады т. Чайденкова.



## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

## Свято блюсти высокое звание члена ВЛКСМ

В нашей первичной комсомольской организации 23 комсомольца. Нельзя сказать, что бы организации была слабой. Она живет полноценной жизнью. Неплохо поставлена внутрикомсомольская работа.

Регулярно, один раз в месяц, созываются собрания. Так, на одном из последних собраний заслушивали отчет комсомольцев о выполнении комсомольских поручений. Много горячих нареканий и упреков было, например, в адрес комсомольца т. Бузуева, который должен был к 12 июля оборудовать волейбольную площадку, но до сих пор не выполнил своего поручения.

Неплохо поставлена и агитационно-массовая работа. Выпускается «Боевой листок», где отражается вся комсомольская жизнь. Комсомольцы организовали кружок художественной самодеятельности и с начала года сумели подготовить своими силами три концерта. Особенно активными участниками являются комсомолки тт. Балахонцева, Мельникова и другие.

Большие и служащие с удовольствием «посмотрели веселую пьесу «Воскресные дни», послушали сольное пение, посмотрели балет и другие номера.

Недавно в красном уголке

состоялась лекция «О дружбе и товариществе». С лекцией выступила комсомолка т. Балахонцева. Тема лекции настолько захватила всех присутствующих, что незаметно для самих себя открылся диспут. Выступали почти все. Каждому хотелось высказать свою точку зрения на этот волнующий вопрос.

Комсомольцы активно участвуют. Не было ни одного дня, чтобы кто-нибудь из них по неуважительной причине не пришел бы на занятия техникума, проводимые врачом т. Киселевым.

Комсомольская организация за год значительно выросла. Если на конец 1953 года было всего 15 членов ВЛКСМ, то уже сейчас числятся 23 комсомольца. В комсомол вступили вновь тт. Сапрыкина, Каврева, Лебедева, Федюшкина и другие.

Но комсомольская жизнь текла бы еще оживленнее и приносила бы еще больше пользы, если бы секретарь комсомольской организации т. Садовникова больше уделяла внимания комсомольцам, интересовалась, кто чем живет, какие имеет склонности, как справляется с порученным делом.

К сожалению, есть еще среди нас и такие комсомольцы, которые не соблюдают Устава

ВЛКСМ. Например, комсомолка т. Сапрыкина нередко опаздывает на работу, иной раз недобросовестно относится к своей работе, а секретарь комсомольской организации этого не замечает, вернее всего не хочет замечать.

Ослаблена у нас и комсомольская дисциплина. Например, в мае три раза созывали комсомольское собрание, так и не созвали. И только тогда, когда вмешалась секретарь партийного бюро т. Егорова, да каждого комсомольца, нарушившего Устав комсомола, вызвали на бюро, удалось созвать собрание. Некоторые комсомольцы опаздывают на собрания на полчаса и даже на час.

Такая расхлябанность не к лицу комсомольцам и делу чести всей комсомольской организации, и прежде всего ее секретаря, ликвидировать нарушения комсомольской дисциплины.

Комсомол — это верный помощник партии. Надо приложить все силы к тому, чтобы свято хранить традиции комсомола и беречь высокое звание члена ВЛКСМ.

М. Сюльдина,

член ВЛКСМ, лаборант городской больницы.

## Комсомольцы на трудовой вахте

Широко развернув социалистическое соревнование в честь Дня шахтера, комсомольско-молодежные бригады Маячного шахтостроительного управления добиваются замечательных успехов в труде. Например, бригада каменщиков Михаила Никонорова, работающая на строительстве паровозного депо, добивается ежедневной выработки до 200 процентов.

Высокой производительности труда способствует сплоченность бригады, высокая трудовая и производственная дисциплина, серьезное отношение к труду.

Особенно хорошо работают в этой бригаде комсомольцы и молодые рабочие Иван Кириллов, Николай Марченко, Михаил Павленко и другие.

На строительном участке № 1 высокие образцы труда пока-

зывают маляр Виктор Лашин, бетонщик Алексей Бухотин, плотники Александр Ефимов и Расул Идрисов.

Горячо, с молодым задором трудятся комсомольцы, каждый на своем посту показывая авангардную роль на производстве.

Н. Дубова,

секретарь комсомольской организации.

## Нельзя медлить с подготовкой к зиме

Из года в год растет жилой фонд в нашем городе. Большие средства ассигнуются на содержание жилого фонда. В 1953 году тресту «Башуглеразрезстрой» было отпущено на капитальные и текущие ремонты 2 миллиона рублей, а в 1954 году — 2 миллиона 200 тысяч рублей.

Перед коммунальными отделами, строительными управлениями сегодня поставлены большие задачи в деле подготовки жилого фонда к зиме. Необходимо до наступления холодов отремонтировать все жилые дома, школы, больницы, магазины, столовые, клубы, здравпункты, овощехранилища и другие объекты.

Всего предусмотрено капитально отремонтировать 368 домов, 12 школ, 32 общежития и интерната, 6 клубов, 7 овощехранилищ, 10 столовых, 19 магазинов, детские сады, детские ясли, больничный городок, 6 здравпунктов, 9 ко-

В. Гарбуз, заместитель управляющего трестом

тедных, все водоразборные будки и колонки. Нужно произвести ремонт и ревизию всей теплосети центрального отопления. Надо вовремя завести дрова, уголь и другое топливо. Только жилищно-коммунальной конторе треста необходимо на зимний отопительный сезон завести 28 тысяч тонн угля и котельные и 3 тысячи кубометров дров для культурных учреждений.

Все подготовительные работы к зиме предусматривается закончить к 1 октября. Как же обстоит дело?

По показателям освоения средств жилищно-коммунальной конторы треста план выполняется. Здесь есть и передовики производства, как маляры тт. Крылов и Федоров, плотники бригады т. Белешова, сантехники тт. Постников, Гла-

дышев и другие, которые систематически перевыполняют план. Однако в целом по котле ремонтные работы проводятся еще медленно и некачественно.

Плохо обстоит дело с ремонтом жилых домов, общежитий и соцкультурных объектов по Маячному шахтостроительному управлению, где из 250 тысяч рублей освоено только 50 тысяч. В Тюльганском шахтостроительном управлении при плане 50 тысяч освоено всего 20 тысяч. Как видно из приведенных данных по освоению средств на капитальные и текущие ремонты, подготовка к зиме идет крайне медленно.

Причиной такой неудовлетворительной работы является прежде всего отсутствие плановости, графиков проведения капитальных и текущих ремонтов, распыленность рабочей силы.

К примеру в жилищно-коммунальной конторе треста в

## ПО ГОРОДАМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА



РИГА. Набережная реки Даугавы.

## Шефская помощь сельскому хозяйству

В нашей республике идет уборка урожая.

В эти напряженные дни особенно велика роль промышленных центров, шефствующих над сельским хозяйством. Не последнее место в этом ряду занимает и Маячное шахтостроительное управление, шефствующее над Таймасовской МТС и над колхозом «Путь к социализму».

Побывав не раз в МТС и колхозе, шахтостроители помогли отремонтировать комбайны, выделив рубли для этой цели; построили два соломокопнителя, помещение для крупного рогатого скота. Без ущерба для производства управление сумело выделить для строительства необходимое количество пиломатериалов.

Весь коллектив нашего управления живет интересами сельского хозяйства. Особенно большую помощь оказали подшефной МТС и колхозу электросварщик т. Бочков и кузнец т. Сабататов.

Свое шефство коллектив управления не ограничивает только оказанием производствен-

ной помощи. Коммунисты и комсомольцы активно помогают в организации и проведении культурно-массовой работы среди колхозников и механизаторов.

Силами комсомольцев был дан концерт художественной самодеятельности. Особую активность проявили комсомольцы тт. Абдрахманов, Агдильмова, Сабататов и другие.

Секретарем комсомольской организации средней школы № 8 т. Ромашинной был прочитан доклад для коллектива Таймасовской МТС на тему: «Неустранный союз рабочего класса и крестьянства — основа крепости Советского государства».

Однако сделано еще далеко не все, что в наших силах. Необходимо в ближайшее время усилить политико-массовую и культурно-воспитательную работу среди колхозного крестьянства, а также значительно улучшить практическую помощь колхозу и МТС.

С. Назаргулов,

секретарь партбюро Маячного шахтостроительного управления.

настоящее время в ремонте находятся 24 объекта. Все они расположены на большом расстоянии друг от друга. Естественно, из-за такой разбросанности объектов, строительные материалы завозятся на них с большими переборами, ремонтные бригады не могут применять хотя бы малую механизацию, как растворонасосы, краскопульты, а также пользоваться услугами столярного и сантехнических цехов. Как результаты — наличие длительных простоев, сплошная кустарщина, брак в работе из-за отсутствия надлежащего технического надзора, а также низкая трудовая дисциплина среди ремонтных рабочих.

Непродуманно и неорганизованно идет ремонт жилья по улице Шахтостроительной, Салавата, Парковой. Начальник ЖКО т. Телегин и старший инженер т. Поленкин на период проведения штукатурных работ жильцов выселили из домов или переселили на кухни, а штукатурные работы проводятся медленно. Аналогичное

положение с ремонтом канализации в домах 14 и 16 кварталов.

Руководство ЖКО и главный механик т. Карсон до сих пор еще не решили вопроса об отоплении домов 14 и 16 кварталов.

Существующая котельная не сможет обеспечить теплом возросшего объема жилья. В аварийном положении находится котельная также в 38 квартале. В технабе в наличии котлов нет, отсутствуют полностью трубы, а заменить необходимо 5 котлов, которые по срокам подлежат замене. Главный механик т. Карсон не решает этого вопроса, мало еще беспокоит такое угрожающее положение и т. Телегина.

Крайне неудовлетворительно идет заготовка топлива на зиму. Срываю сроки завоза и складирования угля в котельные начальник АТК т. Астахов. Он не выделяет машины для вывозки угля.

Опыт прошлых лет показал, что уголь надо завезти и складировать в летние сухие месяцы для того, чтобы можно